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ALLOCUTION PRONONCEE A L'OCCASION
DE LA PRESENTATION DES VOEUX DU
CORPS DIPLOMATIQUE PALAIS DE
L'ELYSEE, LE 3 JANVIER 1977
`POLITIQUE ETRANGERE ` RELATIONS INTERNATIONALES` MONSEIGNEUR LE NONCE,
MESDAMES ET MESSIEURS LES AMBASSADEURS, PUISQUE, PARCE QUE PAR VOTRE
NOMBRE, PAR VOTRE DIVERSITE, VOUS REPRESENTEZ LE MONDE DANS TOUTE SON
ETENDUE ET, EN MEME TEMPS, DANS SA PROFONDE SOLIDARITE, LES VOEUX QUE JE
VOUS ADRESSE EN REPONSE AUX VOEUX QUE VIENT DE M'EXPRIMER SI ELOQUEMENT
VOTRE DOYEN SERONT D'ABORD DES VOEUX DE PAIX. JE PENSE, EN EFFET, QU'AU
DEBUT D'UNE ANNEE, LES ASPIRATIONS DES PEUPLES REJOIGNENT L'AMBITION DE
LEURS DIRIGEANTS POUR SOUHAITER QUE LE MONDE DE 1977 PUISSE ETRE UN MONDE
PACIFIQUE. J'IRAI PLUS LOIN : JE SOUHAITE QUE L'ANNEE 1977 SOIT UNE ANNEE
MARQUEE D'UN PROGRES SIGNIFICATIF EN DIRECTION DE LA PAIX. NOUS AVONS
ACCUEILLI AVEC UNE PROFONDE SATISFACTION LE RETOUR A LA PAIX CIVILE SUR LE SOL
MEURTRI DU LIBAN ET JE FORME LE VOEU QUE L'ANNEE 1977 SOIT CELLE D'UNE PAIX
JUSTE ET GLOBALE AU PROCHE-ORIENT. JE PENSE QUE SI LA COMMUNAUTE
INTERNATIONALE CONSACRE A CETTE TACHE TOUS LES EFFORTS QU'ELLE REQUIERT,
NOUS POURRIONS AINSI ENREGISTRER AU-COURS DE CETTE ANNEE UN RESULTAT
DECISIF POUR LA PAIX, POUR L'EQUILIBRE ET POUR LA SERENITE DU MONDE OU NOUS
VIVONS. LA PAIX EST UN RESULTAT QUI S'ACQUIERT, COMME TOUS LES AUTRES PAR
LES EFFORTS D'IMAGINATION, LA TENACITE DES HOMMES. ET, A CET EGARD, ON PEUT
DIRE QU'A LA FOIS LA PAIX S'ORGANISE ET QUE LA PAIX EST LE RESULTAT D'UNE
SOLIDARITE. NOUS POURSUIVRONS EN 1977 NOS EFFORTS POUR MIEUX ORGANISER
NOTRE MONDE ET, EN-PARTICULIER, EN EUROPE, JE PENSE QUE NOUS FRANCHIRONS
ENSEMBLE UNE ETAPE IMPORTANTE DANS L'APPROBATION DES DECISIONS QUI
PERMETTRONT D'ENVISAGER POUR L'AN PROCHAIN L'ELECTION DE L'ASSEMBLEE
PARLEMENTAIRE EUROPEENNE AU SUFFRAGE UNIVERSEL. AINSI, LE CONTINENT LE PLUS
DECHIRE DE L'HISTOIRE DU MONDE ENREGISTRERA, SI TEL EST L'ACCORD DE NOS
PARTENAIRES, UN PROGRES SIGNIFICATIF DANS SON ORGANISATION, DANS LE RESPECT
DE L'ESPRIT ET DES MODALITES DE LA DECISION QUE NOUS AVONS PRISE ENSEMBLEÕ\
`POLITIQUE ETRANGERE ` RELATIONS INTERNATIONALES` MAIS, A COTE DE
L'ORGANISATION, IL Y A LA SOLIDARITE ET LE GRAND MOUVEMENT QUI TRAVERSE
NOTRE UNIVERS ET QUI AFFECTE LES RELATIONS INTERNATIONALES, C'EST LA PRISE DE
CONSCIENCE CROISSANTE DES NECESSITES ET DES CONSEQUENCES DE CETTE
SOLIDARITE. JE SOUHAITE D'ABORD QUE LES EFFORTS ENTREPRIS DEPUIS MAINTENANT
DE LONGUES ANNEES DANS LE SENS DE LA DETENTE DANS LES RELATIONS DE L'EST ET
L'OUEST DE L'EUROPE MAIS, PEUT-ETRE, D'UNE DETENTE PLUS VASTE ENCORE DANS LE
MONDE, CONNAISSENT DE NOUVEAUX RESULTATS EN 1977. LA FRANCE EST PRETE A Y
CONTRIBUER EN APPORTANT SA PARTICIPATION A UNE PREPARATION METHODIQUE,
PRECISE, DE LA RENCONTRE PREVUE A CETTE FIN A BELGRADE CETTE ANNEE. JE PENSE
AUSSI A LA SOLIDARITE ECONOMIQUE. ET LE FAIT QUE LA REUNION MINISTERIELLE DU
DIALOGUE NORD-SUD AIT ETE REPORTEE DE LA FIN DE 1976 AU DEBUT DE 1977
CORRESPONDAIT, JE CROIS, A LA RECONNAISSANCE D'UNE NECESSITE PRATIQUE. ET
C'EST POURQUOI NOUS EN AVONS ACCEPTE LA FORMULE, COMPTE_TENU DES
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C'EST POURQUOI NOUS EN AVONS ACCEPTE LA FORMULE, COMPTE_TENU DES
EVENEMENTS QUI ETAIENT LIES A LA MISE EN_PLACE DE NOUVELLES ADMINISTRATIONS
DANS TEL OU TEL ETAT DU MONDE. COMPTE_TENU DU FAIT QUE LA COMPLEXITE DES
MATIERES NE PERMETTAIT PAS D'IMAGINER UN REGLEMENT CONCRET EN QUELQUES
SEMAINES, IL ETAIT PLUS SAGE DE REPORTER CETTE CONFERENCE, PLUS SAGE DE LA
REPORTER POUR LUI PERMETTRE DE CONCLURE. JE SOUHAITE, EN EFFET, QUE NOUS
PARVENIONS, LES UNS ET LES AUTRES, PAR UNE PRISE DE CONSCIENCE ECLAIREE DE
NOTRE SOLIDARITE, C'EST-A-DIRE DU FAIT QUE LES INTERETS DES UNS, Y COMPRIS LES
NOTRES, DOIVENT TENIR_COMPTE DES INTERETS DES AUTRES POUR ABOUTIR A UN
PREMIER ENSEMBLE DE SOLUTIONS EQUILIBREES ET EQUITABLES PERMETTANT
D'AVANCER DANS LA VOIE D'UNE ORGANISATION MONDIALE QUI SOIT PLUS
RATIONNELLE ET PLUS JUSTEÕ\
`POLITIQUE ETRANGERE ` RELATIONS INTERNATIONALES` DANS LE MESSAGE QUE
VOUS M'AVEZ TRANSMIS EN SON NOM, SA SAINTETE LE PAPE `PAUL VI` EMETTAIT LE
VOEU QUE LA PAIX FRATERNISE AVEC LA VIE. ET JE DIRAI QUE C'EST AINSI QUE LA
FRANCE CONCOIT SON EFFORT EN DIRECTION DE LA PAIX POUR L'ANNEE 1977. LA PAIX
CE N'EST PAS SEULEMENT LE REFUS DE LA VIOLENCE, C'EST PLUS ENCORE LA
RECHERCHE EN_COMMUN DE SOLUTIONS QUI ACCOMPAGNENT LE PROGRES DE LA
SOLIDARITE ET DE LA VIE. ET C'EST POURQUOI JE VOUDRAIS, A MON TOUR, VOUS
ADRESSER MES VOEUX. J'AI NOTE AVEC SURPRISE, MONSEIGNEUR LE NONCE, QUE
POUR EXPRIMER LES VOTRES, VOUS AVIEZ UTILISE LA CITATION D'UN DES PLUS
SCEPTIQUES DE NOS POETES. ET BIEN, J'UTILISERAI LA CONVICTION PROFONDE POUR
VOUS DIRE TOUS LES VOEUX QUE JE FORME POUR VOUS, MESDAMES ET MESSIEURS LES
AMBASSADEURS. CAR, VOUS ETES DANS VOS FONCTIONS LE SYMBOLE MEME ET
L'INSTRUMENT PRIVILEGIE DE CETTE SOLIDARITE ACTIVE QUI DOIT UNIR LE MONDE. VOS
FONCTIONS NE SONT PAS, NOUS LE SAVONS, ESSENTIELLEMENT DES FONCTIONS DE
REPRESENTATION AUPRES DE NOUS, CE SONT DES FONCTIONS QUI VISENT A TISSER, A
RESSERRER LES LIENS INNOMBRABLES DE LA SOLIDARITE. ET C'EST POURQUOI JE VOUS
ADRESSE TOUS MES VOEUX DANS L'ACCOMPLISSEMENT DE CETTE EMINENTE FONCTION.
JE VOUS DEMANDE, EN MEME TEMPS, D'ETRE LES INTERPRETES AUPRES DES
CHEFS_D_ETAT QUI VOUS ONT ACCREDITES AUPRES DE MOI POUR LEUR TRANSMETTRE
L'EXPRESSION DE MA TRES HAUTE, MAIS AUSSI, TRES CORDIALE CONSIDERATION. ET JE
PENSE A TOUS CEUX QUE J'AI EUS RECEMMENT LE PRIVILEGE DE RENCONTRER. ET JE
VOUDRAIS ENFIN VOUS DEMANDER DE TRANSMETTRE AUX PEUPLES QUE VOUS
REPRESENTEZ AUPRES DU NOTRE TOUS LES VOEUX AMICAUX ET PACIFIQUES DU
PEUPLE FRANCAISÕ¿\
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